

石狮市公安局经侦大队依法惩治侵企违法犯罪,优化营商环境

追赃挽损有力度 服务企业有温度

本报讯 今年以来,石狮市公安局共破获侵企案件(职务侵占、挪用资金、串通投标、商业贿赂、合同诈骗)15起,移送起诉12人,追赃挽损800多万元,追赃挽损率达83%。破获侵犯知识产权案件24起,抓获犯罪嫌疑人22名,涉案金额1000多万元。这是记者昨日从石狮市公安局经侦大队获悉的。

据悉,石狮市公安局经侦大队充分发挥警种职能作用,依法惩治侵犯民营企业合法权益的各类违法犯罪,特别是对扰乱民营企业生产经营秩序,侵犯民营企业经营者人身权、财产权,企业内部从业人员利用职务便利挪用资金、职务侵占、收受受贿、假冒注册商标、侵犯商业秘密、生产销售伪劣

产品等违法犯罪行为,及时立案、从严查处。同时,进一步加大案件追赃挽损力度,最大限度地为民营企业挽回经济损失。

在依法打击的基础上,该大队还持续强化执法规范。办案过程中,该大队切实保护企业经营者人身和财产安全。尤其在疫情防控期间,严格内部审核审批程序,依法慎

重采取人身强制措施和查封、扣押、冻结措施。对于涉案企业正在投入生产运营或者正在用于科技创新、产品研发的设备资金和技术资料,原则上不予查封、扣押、冻结,确需提取犯罪证据的,可采取拍照、复制等方式提取,确保既严格依法办案,又注意办案方法,注重保障企业正常的生产经营活动顺利进行。

此外,该大队充分利用打击和防范经济犯罪宣传日、知识产权宣传周、预防非法集资宣传月等活动,结合开展“我为群众办实事”实践活动,加强面向民营企业及企业经营者的普法宣传,引导企业经营者合法合规经营,更好地维护自身合法权益。(记者 杨德华 通讯员 黄燕瑜)

高新区 抓好“十个一”

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 石狮高新区推出“十个一”举措,坚定不移地把党的二十大精神落到实处,不断推动园区高质量发展。

石狮高新区通过实施“十个一”举措,把学习贯彻党的二十大精神落到实处。这“十个一”举措包括:掀起一轮学习热潮,开展一轮入企宣讲,举办一堂专题党课,组织一次集中测试,组织一次知识竞赛,开辟每日一题专栏,进行一次调查研究,组织一场学习研讨,依托一批党群阵地,营造一个浓厚氛围等。

记者了解到,这些举措的实施,调动了石狮高新区广大党员干部学习党的二十大精神的主观性、积极性和创造性,增强了学习效果。(记者 尼松义 通讯员 邱伟坤)

错误转账怎么办 法院判返还不当得利

本报讯 转账时不小心把款项转到其他公司的银行账户,钱又立刻被银行给划走了,怎么办?日前,石狮法院审理了一起不利用当民事纠纷,要求银行返还不当得利15万元。

2021年8月,A公司向厦门某公司支付房租15万元,在转账时出纳人员却把款项转至石狮某公司开设于某银行永宁支行的银行账户。“石狮某公司的银行账户当时未处于冻结状态。当石狮某公司的银行账户收到该15万元款

项时,某银行永宁支行在同一时间把石狮某公司账户内的款项直接划走。”据A公司介绍,后A公司向某银行永宁支行要求追回误转的15万元,但银行拒绝归还。A公司遂将石狮某公司和某银行永宁支行诉至法院,请求共同返还15万元款项。

经查,2016年8月,石狮某公司与某银行永宁支行签订《流动资金借款合同》,约定石狮某公司向某银行永宁支行借款,且借款合同约定“对借款人应按合同支

付的款项,有权从借款人的任何账户直接划收”。后因石狮某公司无法偿还债务,某银行永宁支行遂将石狮某公司等人诉至法院。法院判决,解除某银行永宁支行与石狮某公司签订的《流动资金借款合同》,石狮某公司应偿还某银行永宁支行相应借款本金。判决生效后,某银行永宁支行向法院申请强制执行。

该案经一审、二审程序后,法院审理认为,因某银行永宁支行与石狮某公司的借款合同已经被法

院判决解除,某银行永宁支行对石狮某公司的债权已经由生效判决确定,某银行永宁支行对此应当通过执行程序实现债权,某银行永宁支行扣划案涉15万元没有合同和法律依据,故某银行永宁支行应当承担返还不当得利责任。石狮某公司在本案中既未得利,也没有因为参与导致损失结果发生,故不承担责任。最终,法院判决某银行永宁支行应返还A公司15万元。

据了解,不当得利是指没有法律依据,取得不当利益,造成他

人损失的情形。“在社会生活中,任何民事主体不得没有法律依据,取得利益而致他人损害的,受损的人有权请求取得不当得利的人返还不当利益。”据承办法官介绍,某银行永宁支行在没有法律依据的情况下,将A公司的汇款转入石狮某公司的银行账户的款项再予划收,是造成A公司利益损失的原因,因此某银行永宁支行应当将不当获得的15万元返还给A公司。(记者 郑秋玉 通讯员 苏丽蓉)

石狮全力推进防范打击涉海偷渡专项行动

本报讯 日前,记者获悉,石狮全力推进建立“清单管理、滚动跟踪、闭环整治、整改销号”工作举措,以最快的速度、最大的力度推动防范打击涉海偷渡专项工作落到实处。

据悉,石狮第一时间规范设置岸线防控“巡逻队、执勤点”,实行“巡逻执勤+定点值守”的防控模式,强化重点时段、重点岸线、重点港香口和船舶停泊点的巡查管控,做到“警力常在、警车常见、警灯常亮”。在沿海5镇“重点码头、港香口”设立20个执勤点,全天候24小时专人值守,对所有进出人员一律实行“扫码登记”。

同时,石狮还建立海上联合执法机制,强化联动,持续推进“净海清湾2022”联合执法等专项行动,部署开展船舶治安“大整治、大清理”,深入开展“三无”船舶清理整治行动,从源头上预防“三无”船舶、小型出海船舶参与涉海违法犯罪。定期联合石狮市农业农村局、石狮海事工作站、石狮海事处等涉海职能部门开展海上联合执法行动,强化信息互动,形成管控合力。

此外,还持续加大宣传教育和举报力度,运用“传统+新媒体”“线上+线下”相结合的形式,在全市开展为期2个月的“反偷私渡集中宣传月”活动。通过多种形式,全覆盖、高频率开展反偷渡、反走私宣传,并积极发动群众踊跃举报参与或从事涉海偷渡、走私的组织者、参与者,拓宽涉偷私渡信息来源,营造严管严控氛围。(记者 杨德华 通讯员 杨妮娜)

市市场监督管理局精准防控 持续督促药店发挥哨点监测作用



本报讯 连日来,石狮市市场监督管理局积极响应疫情防控最新要求,迅速行动,对辖区药店疫情防控措施落实情况开展全覆盖专项检查,持续督促药店发挥哨点监测作用,这是记者近日从该局获悉的。

记者了解到,石狮市市场监管局始终坚持多措并举,筑牢零售药店疫情防控屏障:一是专班督导。局所联动,成立四个督导组,在药店开展自查基础上,对全市药店的购药人员核酸检测和防控措施落实情况开展随机抽查,对未落实疫情防控要求的药店给予通报并严肃处理。二是强化巡查。加强药店抽查,重点检查销售“四类药品”时是否进行实名登记、销售台账与购药信息登记系统是否一致等,严格落实好进店人员测温、扫(验)码、戴口罩等措施。同时加强药店视频监控线上巡查,及时发现风险隐患。三是售后管控。持续关注“四类药品”购药人员核酸检测风险排查,梳理购药人员信息,通报购药后的人员核酸检测信息,提升购药人员核酸检测率。四是持续宣教。通过会议部署、发布通告、微信通报等多种渠道和方式,传达各级疫情防控要求,提升药店从业人员防控意识,严格落实退热止咳抗感染等药物必须严格执行购药实名登记制度,严格执行处方药经执业药师审核后销售要求,告知“四类药品”购药人员购后即时就近核酸检测。(记者 谢艳 通讯员 蔡再裕)

加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监管局 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办

游在石狮

迁建湿地生态公园两古厝收尾



本报讯 房前屋后种植绿化后,在湿地生态公园“重获新生”的两栋古厝,整个迁建工程已进入尾声。国投集团园林绿化公司相关负责人介绍,除了古厝门上的雕刻,其他重建工程

本月底便可全部完工。此前城西南片区以及城西一道路改造迁建中,石狮结合传统建筑风貌保护,综合考虑后,将这两栋古厝迁建到公园西南侧儿童游乐区边上。重建

过程中,基本保持原有的规制,用料也取自原有古厝,确保古厝得到原真性保护。

而今,随着工程进入尾声,在四周绿植的掩映下,红砖白瓦、飞檐翘角的古厝,搭配前庭

后院、古味景墙,可谓韵味毕显。后期,我市也将根据实际情况,对两栋古厝进行活化利用,实现保护、传承两相宜。

(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 林福斌)

华山古民居 研学团队纷至沓来

本报讯 “同学们,你们知道闽南古厝上这济阳衍派是什么意思吗?”11月19日,在中国第五批传统村落华山古民居,一群来自泉州市台商投资区的学生在研学老师的带领下,走进华山古民居进行研学,参观闽南传统建筑风格的红砖古厝和田园风光,并进行布艺染、制作线香、造纸印刷等非遗体验,让孩子们增强动手能力。(记者 颜华杰)



“世界杯”火热上演 交警提醒 切勿酒后驾驶

本报讯 四年一届的“世界杯”已经火热上演,球迷和爱好夜生活的人们也活跃起来。由于时差原因,部分赛事集中于深夜和凌晨,不少球迷会边喝酒边看比赛。石狮公安交警提醒广大球迷朋友,酒驾醉驾害人害己,尽兴观赛、举杯欢呼之余,还要牢记交通安全,既要文明观赛、快乐看球,又要远离酒驾、平安回家,切记“开车不喝酒、喝酒不开车”,切勿心存侥幸。

“一些在深夜看球的球迷可能以为交警查酒驾不会太晚,想要利用时间差躲避查酒驾,这种侥幸心理万万‘驶’不得!”石狮交警表示,“世界杯”期间,石狮公安交警将在全市范围内开展集中整治行动,严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

此外,由于时差原因,许多球迷熬夜看球赛,导致第二天开车时容易出现疲劳驾驶。交警提醒,为安全起见,球迷熬夜看球后,最好不要开车。还有的球迷会在开车路上收看赛事转播,或者刷微博查看最新赛程,这种一心二用的驾车行为,十分危险,极易引发交通事故。还有的球迷当自己喜欢的球队失利时,容易出现愤怒的情绪及行为,甚至在开车时与同行车辆较劲,以此发泄自己的不满。交警部门表示,这是在拿自己和他人的生命安全斗气,万万不可取。(记者 郑秋玉 通讯员 张宏彦)

(上接一版)政协委员、活动组成员深刻理解新时代人民政协职能定位的新内涵新要求,准确把握全过程人民民主,明确努力方向,凝聚奋进力量,推动工作落实。要围绕党委政府中心工作,立足基层实际,完善日常活动机制,让委员动起来、基层政协工作活起来。蜡江镇党委政府要以深入学习贯彻党的二十大精神为契机,紧密联系实际,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,不断优化营商环境,奋力把党的二十大精神转化为推动蜡江高质量发展的实际行动。(记者 兰良增)

国投·狮城领秀首期开盘告捷

11月19日,由国投集团匠心打造的首个高端品质楼盘——国投·狮城领秀,首期正式开盘。置业主们的积极下单,让项目首告捷。

他们为什么选择国投·狮城领秀?来听听置业主们的说法。“我最看中的,还是它周边的教育配套。”一位购房者介绍,日前项目营销中心开放时,市里给利

好政策,明确凡一手购买该项目住宅、装修且实际入住,已办理不动产权证并经不动产登记中心备案的业主适龄子女,经国投集团置业公司确认并报送市教育局,按当年度招生入学政策,初中起始年级可入读厦门外国语学校石狮分校,小学起始年级可入读厦门外国语学校石狮分校附属小学、世茂小学、鹏山实验学校。

一位周边村居的购房者则坦言,包括城西南板块在内,近年来石狮一手商品房市场没什么新增房源,国投·狮城领秀的入市,填补了这个空白。“我住在附近,肯定优先选择这里。”他说,不论从交通、区位,还是周边生活配套,未来发展前景看,这都是个可以持有的“潜力股”。项目位于石龙路边,福厦高铁晋江支线彭田连接线就在

边上,摩天城近在咫尺,可较好满足购物休闲等综合需求。同时,这个项目还是“石狮网商园”配套的人才社区,与圆通总部基地等高端实体为邻,未来将打造为产城一体的前沿产业园、舒心生活圈,“如果在周边创业或做生意,在这里置业真的是宜居宜业了。”该购房者坦言。当然,让购房者倾心的,还有

项目本身的硬实力。国投集团是石狮城市开发、建设、运营的主力军,从造公路、学校、公园到如今造房子、造生活,不变的是对品质的孜孜以求。日前,项目还引入万科物业,与实力国企强强联手,也给不少置业者吃下了“定心丸”。另外,超百米的楼间距所打造出来的“宽景社区”,也为楼盘加分不少。(小康)